



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 11 007

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 8 mai 1985

## 64 de ani de la crearea Partidului Comunist Român

### PARTIDUL - INIMA PATRIEI, INIMA POPORULUI!



deosebită în viața țării, a întregului popor român. „Partidul comunist - sublima tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU - este continuatorul luptelor seculare duse de poporul român pentru neatinerea țării, pentru fermarea națiunii române și a statului național unitar, pentru accelerarea progresului social și înaintarea României pe calea civilizației”.

Făurirea Partidului Comunist Român a început, de fapt, o dată cu înjghebera primelor organizații profesionale ale muncitorilor, a continuat cu dezvoltarea tot mai puternică și organizată a mișcării muncitorești și a mișcării socialiste, cu acea mare izbândă a anului 1893 - crearea celui dintâi partid politic al clasei muncitoare din România. După un îndelungat proces de căutare și regrupări a forțelor, clasa muncitoare și-a înscris o neuitată pagină de istorie în marea carte a existenței sale prin apariția, la 8 mai 1921, pe scena politică a României, a partidului comunist, continuatorul celor mai înaintate tradiții ale luptei de veacuri a poporului român pentru dreptate, libertate și demnitate, pentru independență și suveranitatea patriei.

În spiritul celor mai prețuite și vibrante tradiții ale clasei noastre muncitoare, ale tuturor celor care contribuie cu mintea și brațele, cu toată înflăcărea inimilor lor la propășirea și continuarea înfloririi a patriei dragi, sărbătorim astăzi, cu aleasă mândrie, împlinirea a 64 de ani de la întemeierea Partidului Comunist Român, eveniment de însemnătate

Au trecut, de-atunci, 64 de ani, vreme de peste șase decenii în care nimic de seamă nu s-a petrecut și nu se petrece în România fără prezența activă, militantă, cu un rol tot mai determinant a Partidului Comunist Român. Memorabile pagini de istorie au înscris comunistii în anul 1933, în lupta eroică dusă împotriva politicii dominante de înfeudare a țării de către puterile imperialiste. Cu aceleași calde sentimente de mândrie și prețuire evocăm astăzi toate celelalte mari acțiuni din perioada antebelică, care au reliefat forța tot mai puternică a partidului comunist. Una dintre cele mai semnificative dovezi ale capacității partidului comunist de a reuni într-un singur șuvoi energiile cele mai active ale clasei muncitoare a fost făurirea cu 41 de ani în urmă a Frontului Unic Muncitoresc. Partidul a fost singurul în măsură să desfășoare o largă mișcare de rezistență antifascistă să inițieze și, apoi, să conducă nemijlocit glorioasa revoluție de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă înlăptuită în luminosul 23 August 1944, care a inaugurat o nouă eră în istoria României. În deceniile care au urmat actului istoric din 1944, mari victorii și înlăptuiri au schimbat structural viața țării, între hotarele căreia s-a desfășurat și se desfășoară, cu un impetuos avânt, construcția noii societăți - societatea socialistă, prin toate cele înlăptuite schimbându-se și statutul României în lume, astăzi prețuită și admirată pe toate meridianele.

Succesele dobândite, sub conducerea Partidului Comunist Român, slujind interesele și aspirațiile poporului nostru, au cunoscut cele mai mari dimensiuni și cea mai puternică strălucire în toate domeniile de activitate

(Continuare în pag. 2-3)



Steaua - campioană a țării pentru a 19-a oară și câștigătoare a „Cupei României”. Sus, de la stînga la dreapta: Gh. Goran - instructor, Radu Voina - antrenor principal, Marian Dumitru, Adrian Simion, Cezar Drăgăniță, Ștefan Birtalan, Ovidiu Marc, Vasile Stîngă, Otto Telman - antrenor; jos: Marian Mirică, Nicolae Munteanu, Adrian Ghimes, Dumitru Berbeca, Constantin Petre, Nicolae Virgil. Foto: Iorgu BĂNICA

### Handbalul masculin la încheierea unui sezon

## DÎRZENIA CAMPIONATULUI POATE GENERA VIGOAREA ECHIPEI NAȚIONALE!

● Steaua - evenimentul campionatului „Cupa” ● H.C. Minaur - un obiectiv împlinit: „Cupa I.H.F.” ● „Poli” Timișoara - o surpriză plăcută!

Cea de a 27-a ediție a campionatului masculin de handbal, Divizia „A”, s-a încheiat cu victoria formației Steaua. Echipa pregătită de maeștrii emeriti ai sportului Radu Voina și Otto Telman câștigă pentru a 19-a oară tricourile de campioni ai țării, ea aducând anul acesta clubului din Calea Plevnei și „Cupa României”.

A fost o ediție mai animată - și prin aceasta mai spectaculoasă - decât precedentele. Vasile Stîngă și colegii săi curcinder titlul în extremis: 1. Steaua 62 p.; 2. H. C. Minaur Baia Mare 61 p. Fără să înregistreze ascensiunea valorică pe care o așteptăm (cam de mult) și distingându-se doar prin creșterea puterii de luptă a unor formații, campionatul, re-

cent încheiat, a scos în evidență saltul calitativ realizat de echipele H. C. Minaur Baia Mare și Politehnica Timișoara. Progresul tehnico-tactic, o mai mare putere de luptă, întărirea omogenității și a încrederii în forțele proprii au permis băimărenilor să se înscrie cu vigoare în lupta pentru titlu și să obțină un succes aplaudat în cea de a IV-a ediție a „Cupei I.H.F.”.

Studentii de pe Bega, cu o formație cuprinzând, alături de Alexandru Bulgan și Alexandru Fölker, numeroși tineri talentați, promovați cu curaj de antrenorul Constantin Jude, au reprezentat o plăcută surpriză, înnoind și amplificând grupul de elită al campionatului.

Din păcate, Dinamo București (echipa celorlalte 8 titluri din palmaresul campionatului național) și-a continuat cursa descendentă...

În aceste condiții, Steaua s-a strecurat mai greu printre

Hristoche NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

### La bazinul Dinamo din Capitală

## AZI ÎNCEPE ULTIMUL TURNEU AL DIVIZIEI „A” LA POLO

Începând de astăzi, bazinul „Dinamo” din Capitală găzduiește ultimul turneu al primei grupe valorice a Diviziei „A” de polo. Duminică la prinz, după disputarea ultimului meci - derby-ul Crișul Oradea - Dinamo București - vom cunoaște echipa campioană a celei de-a 40-a ediții a campio-

natului național. Poloștii orădeni pornesc în ultimele înlănțuriri cu un avans de trei puncte.

De la ora 16 vor avea loc meciurile: Steaua - Voinea Cluj-Napoca, Dinamo - Progresul și Crișul Oradea - Rapid București.

### Adnotări la campionatele individuale de motocros

## BAZA MATERIALĂ A CRESCUT, NU ȘI NUMĂRUL PERFORMERILOR

Spre deosebire de anii trecuți, cînd echipele reprezentative de motocros la clasa 250 cmc seniori și 125 cmc tineret se deplasau la concursurile internaționale fără suficiente teste la activ, actualul sezon a început cu cea mai importantă competiție, campionatele individuale, cu 5 etape desfășu-

rate ritmic, peste care s-a tras „cortina” duminică, la Cimpina. Laureatii se cunosc, clubul Steaua (antrenor - Gh. Ion-ță, instructorul secției moto - M. Dănescu, amîndoi maeștri emeriti ai sportului la motociclism) a realizat o învidiată „dublă” prin E. Mülner la 250 cmc și M. Fieraru la 50 cmc.

Celelalte două titluri de campioni se află, de asemenea, în mîini bune, ele fiind cucerite de Fl. Pop (I.R.A. Tg. Mureș) la 125 cmc și E. Dörr (Torpedo Zărnești) la 80 cmc. elevii ai cunoscuților tehnicieni D. Pop și, respectiv, P. Mülner. Întrecerile campionatelor au mai scos în relief preocupările unor secții (Poiana Cimpina, antrenor - maestrul sportului Șt. Chițu, Muscelul Cimpulung - V. Milea, Steagul roșu Brașov - Tr. Moașa) pentru depistarea și formarea unor elemente talentate.

Dar tot aceste confruntări au ridicat o problemă asupra căreia vrem să insistăm acum, cînd mai e suficientă vreme să se înlăture inerta și lucrul după metode perimate. Să concretizăm. Anul acesta, baza materială a secțiilor a crescut, federația punînd la dispoziție un număr sporit de motociclete și piese de schimb, iar unele cluburi și asociații au reușit, prin resurse proprii, să-și dozeze echipele respective. Cu toate acestea, an-

Traian IOANIȚESCU

(Continuare în pag. 2-3)



O pasă ideală, de eseu, transmisă de Adrian Lungu lui Florică Murariu. (Fază din meciul România - Tunisia 30-3)

Foto: Gabriel MIRON

## ECHIPA DE RUGBY A ROMÂNIEI A JUCAT DOAR O... REPRIZĂ

● Revenirea puternică a înaintării, un punct de sprijin pentru viitorul meci de la Kiev

Rugbyul a câștigat multe puncte duminică la Birlad. În primul rînd, un stadion - Rulmentul - cum nu știm a fi un al doilea în țară, apoi un public numeros (peste 10 000 de spectatori, record absolut pentru orașul moldovean), generos în încurajările sale pentru „tricolori” și bun cunoscător al jocului - ceea ce s-a văzut lesne după reacțiile sale la fazele petrecute în teren. Așadar, felicitări gazdelor, în înălțime din toate punctele de vedere, felicitări și federației de rugby pentru excelența ei orientare de a da provinciei meciuri internaționale, în cazul în speță Birladului, oraș în care sportul cu balonul oval se situează pe primul loc în topul preferințelor...

Și acum, câteva cuvinte despre echipa noastră care este - nota bene - la a treia victorie consecutivă în partii-

dele din campionatul european (Spania 33-19, Italia 7-6 și Tunisia 30-3). E drept, cei trei adversari citați nu sînt nici unul de talie mondială, iar înfringerea lor nu constituie vreo ispravă lesită din comun, rugbyul românesc fiind mai bun, prin prisma performanțelor sale, decît cel italian, nemaivorbind de cel spaniol sau tunisian, reprezentante ale unor țări fără rezultate notabile pe plan internațional. Și totuși, acest ultim succes din fața XV-lui tunisian are o anumită semnificație din cel puțin două motive. Primul, deoarece marchează - înaintea ultimei înlănțuriri din grupa A, de la Kiev, cu incontestabil mai puternica echipă a Uniunii Sovietice - o creștere evidentă de formă și de capa-

Dimitrie CALLIMACHI

(Continuare în pag. a 4-a)



Campionii de motocros pe anul 1985 (de la stînga): Mihai Fieraru la 50 cmc, Eduard Dörr la 80 cmc, Florian Pop la 125 cmc și Ernest Mülner la 250 cmc. Foto: V. ANGHELOIU - Ploiești



# PARTIDUL — INIMA PATRIEI, INIMA POPORULUI!

(Urmare din pag. 1)

Indeosebi după 1965, de la Congresul al IX-lea, când comunistii au ales în fruntea lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul de țară nouă, pilduitor exemplu de abnegație și devotament față de popor, față de țară, consecvent militant revoluționar, care, prin eroica sa muncă neobosită, de înaltă gândire și acțiune comunistă, a făcut ca despre aceste ultime două decenii să se vorbească ca despre anii cei mai rodnici din întreaga istorie a poporului român. Pentru măreția acestei perioade, a „EPOCHII CEAUȘESCU”, secretarul general al partidului nostru, apreciat și iubit de toți fiii patriei, prețuit de cele mai prestigioase personalități ale lumii contemporane, s-a do-

vedit un mare și înțelept conducător de țară și o exemplară conștiință a lumii de azi. Astăzi, la cea de a 64-a aniversare de la crearea Partidului Comunist Român, poporul nostru, toți cetățenii patriei, indiferent de naționalitate, strins uniți în jurul partidului, al secretarului său general, întâmpină ziua de 8 mai cu cele mai alese gânduri și sentimente, cu minunate fapte de muncă, cu hotărârea fermă de a îndeplini în mod exemplar Hotărârile istoricului forum al comunistilor — cei de al XIII-lea Congres al P.C.R. —, cu deplina convingere că acesta este drumul cel mai bun pe care țara noastră îl are, mândră și recunoscătoare, spre înălțarea ei, a României socialiste — liberă, puternică, independentă.

## A ÎNCEPUT TURNEUL FINAL LA VOLEI MASCULIN

ZALĂU, 7 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate a început marți turneul final de volei al celei de a IV-a ediții a „Daciadei” — sport de performanță — pentru echipe masculine. După cum se știe, pentru aceste întreceri s-au calificat cinci reprezentative de județe — Sălaj, Brașov, Timiș, Suceava, Tulcea — și cea a Municipiului București.

În rîndul cărora se află mulți jucători din Divizia „A” și din reprezentativa țării. Iată primele amănunte de la meciurile de azi (n.r. ieri). Dimineață, în primul joc al zilei, s-au întâlnit selecțiile județelor Brașov și Suceava. Au învins brașovenii cu 3-1 (8, -12, 9, 9) la capătul unui joc de valoare medie. De la învingători s-au re-



marcat Zamfir și Ferariu, de la suceveni — Mindru. Partida a fost condusă de E. Mendel (Sibiu) și M. Constantinescu (Ploiești). În reuniunea de după-amiază, selecțiile județelor Timiș și Sălaj au oferit o dispută echilibrată, în special în primul și al treilea set. La capătul unei întreceri interesantă prin evoluția scorului, dar mediocră ca nivel tehnic, selecționata județului Timiș a câștigat cu 3-1 (15, -8, 14, 11). Cel mai bun jucător al partidului a fost Mișu, Marian, Grădinaru de la învingători, respectiv Tutovan. Arbitri: M. Constantinescu (Ploiești) și D. Baba (Tg. Mureș).

Al doilea meci de după-amiază nu s-a disputat, deoarece selecționata județului Tulcea nu a ajuns încă în localitate. Ca urmare, selecționata București a câștigat cu 3-0.

L. DOMUȚA, coresp.

În turneul de volei fete, pentru promovarea în Divizia „A”

## FAVORITELE, ÎNVIINGĂTOARE

În cocheta sală de sport „Agronomia”, din Capitală, s-a dat startul în turneul final de volei (fete) pentru promovarea în grupa a doua valorică a primei divizii naționale. Favoritele competiției — C.S.S. „Poli” Timișoara, Penicilina Iași și C.S.S.U. Dacia Pitești, și-au înscris în palmares primele lor victorii, după dispute epuizante și echilibrate (exceptând meciul Penicilinei). În uvertură, „Poli”, cu un joc mai complet și cu un moral mai ridicat, a reușit să treacă „pragul” momentelor critice ale întâlnirii, învingind cu scorul de 3-1 (10, 13, -10, 9) tenaceea formație brașoveană GIGCL. Să notăm că în cel mai spectaculos set, al doilea, timișorencele (deși au fost conduse cu 6-1, 11-9 și respectiv 13-11) au revenit frumos, realizând cele patru puncte necesare pe tabela de scor. Evidențiate: Mariana Brinzel, Cristina Cozma și Cristina Zappell („Poli”), respectiv — Monica Moise și Dana Nicolaescu. Următorul meci, Penicilina Iași — A.S.S.U. Craiova, a fost fără prea multe probleme pentru sextetul

moldovean antrenat de N. Roldescu: 3-0 (7, 7, 9). Diferența de valoare și de gabarit (6 jucătoare cu talie în teren) și-au spus cuvântul. Ultima partidă, deși n-a avut virtuți tehnico-tactice și în ciuda unei victorii realizată de C.S.S.U. Pitești, 3-0 (10, 13, 12) cu Ceahlăul P. Neamț, a ținut încordată atenția spectativilor prin dese răsturnări ale scorului. Formația din Piatra Neamț a fost mai mereu în avantaj în prima parte a tuturor seturilor, dar a cedat în fața unei echipe care a... greșit mai puțin. Remarcări: Felicia Popescu, Corina Holban și Valentina Rădulescu (C.S.S.U.), Anca Gheorghie și Ileana Mironaș (Ceahlăul). Arbitraje corecte ale cuplurilor bucureștene: M. Stamatie — V. Vrăjescu, R. Farnuș — D. Rotaru și V. Dumitru — O. Florea. În programul de azi (de la ora 15): A.S.S.U. — Ceahlăul, GIGCL — Penicilina și „Poli” — C.S.S.U. Dacia.

Stelian TRANDAFIRESCU

## DIRZENIA CAMPIONATULUI DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

„Iurcile caudine” ale campionatului, bucuria victoriei finale fiind însă cu atât mai mare. Cu o formație cuprinzând mari talente ale handbalului nostru și care, datorită acestui fapt, poate fi oricând și o formulă a reprezentativei țării, Steaua n-ar fi trebuit să aibă probleme în campionatul țării și nici în Cupa campionilor europeni, unde a capotat în „sferturi”, fiind întrecută acasă și în deplasare de campioana iugoslavă, Metaloplastica Sabac. Cu doi portari excelenți — Nicolae Munteanu și Adrian Stimon, cu doi interți de valoare lui Vasile Stângă și Marian Dumitru, cu două extreme rapide și eficiente — Dumitru Berbec și Constantin Petre, cu un tânăr și talentat conducător de joc, Adrian Ghimes, singurul capabil, la această oră, în handbalul românesc, să urmeze calea lui Cornel Oțelea, Steaua ar putea să fie nu numai cea mai puternică formație din handbalul nostru, ci chiar cea mai valoroasă reprezentativă de club din lume. Îl lipsește un pivot pe măsura aspirațiilor sale și este vina numeroșilor tehnicieni de azi și de ieri că n-au reușit să creeze un tânăr care să corespundă acestui post. Oarecum, „roș-albaștrii” pot

mai mult. Desigur, este greu să stăpânești, să asamblezi și să dirijezi un număr atât de mare de vedete autentice, fiecare cu pretențiile sale (unele nejustificate), cu dorințele sale (uneori în contradicție cu cele generale), cu opiniile sale (nu rareori egocentrice, vizind evidențierea proprie în joc). Aceasta cu atât mai mult pentru un antrenor tânăr, fost coechipier cu unii dintre cei pe care astăzi îi îndrumă ca tehnician. Am spus chiar că este firesc să se întâmple așa dacă n-ar fi vorba de Steaua, echipa-fanion a handbalului nostru, cea mai mare furnizoare de „tricolori” selecționatei țării. Radu Voinea poate lega din impas pe trei căi cu conștientă în punctul de interes comun. Mai întâi este nevoie să învețe cu srguință din vremea când era un mare jucător și să stăpânească nervii (care-l duc în situația de a se certa cu proprii jucători în timpul meciurilor, de a țigui o echipă — H. C. Minaur — pentru că l-a întrecut în ambale meciuri din campionat și „rubrica noastră”, care și-a „permis” să analizeze tarele formației sale); apoi, să primească și să fructifice la maximum sfaturile celorlalți tehnicieni din marele club al campionilor care este Steaua; în fine, să cuvine ca întregul colectiv de jucători să-l spri-

ține permanent, fără rezerve, înțelegând că astfel se ajută pe ei înșiși.

Dind Cezarului ceea ce este al lui, felicitându-l pe jucători, pe antrenori și clubul pentru obținerea celor două succese în activitatea internă, dorim Stelei redobândirea acelei valori care i-a permis în 1968 și 1977 să devină cea mai bună echipă din Europa, de fapt din lume. H. C. Minaur Baia Mare a pornit la drum cu trei obiective: câștigarea „Cupei I.H.F.”, a campionatului țării și a „Cupei României”. Îndeplinirea celui mai important dintre țeluri, cucerirea trofeului continental, a adus multă bucurie Maramureșului sportiv, întregii familii a handbalului românesc. Pentru acest succes, adresăm, din nou, felicitări jucătorilor, antrenorilor Lascăr Pană și Petre Avramescu, clubului care anul trecut și-a serbat 10 ani de existență. În campionat și în „Cupa” băimărenii au ocupat locurile doi. Puteau face mai mult? Desigur. Handicapul și l-au creat însă singuri. Opinăm că două au fost greșelile cu mari repercusiuni. În primul rînd, acceptarea unui mare număr de jocuri amicale, de turnee obositoare, în condițiile în care o parte din jucătorii din lotul maramureșenilor se află la o vîrstă înaintată pentru sportul de performanță, iar alții poartă încă sechelele unor mai vechi accidentări. Așa a fost posibilă accidentarea lui Gh. Covaciu —

## FINIȘ ÎN CAMPIONATUL DE ȘAH PE ECHEPE

EFORIE NORD, 7 (prin telefon). Cu două zile înainte de încheiere, campionatul național de șah pe echipe mixte mai are doar puține „necunoscuturi” în ecuația sa finală. Puternică formație a I.T.B.-ului (cu Vl. Gheorghiu, D. Bărbulescu și M. Pavlov — la primele trei mese) s-a distanțat în clasamentul general și nu mai poate fi oprită de la cucerirea titlului chiar dacă — eventual — ar pierde ultimele sale întâlniri. Ceea ce este greu de presupus... Rămîne deschisă, așadar, numai problema locului II, pentru care concurează cele două echipe studențești din Capitală, una dintre acestea fiind și campioana ediției trecute, Universitatea. În runda a 7-a, aceasta a dat o luptă dîrză cu Politehnica Iași, pierzînd cîteva puncte prețioase. (La prima masă, Ghindă — Folșor 6-1), ca pînă la urmă să echilibreze, totuși, scorul meciului.

Iată rezultatele tehnice: Petrolul Ploiești — I.T.B. 3½-6½ (1½-4½ la masculin), Universitatea — Politehnica Iași 5-3, Politehnica București — Mondiala Satu Mare 7½-2½, A.E.M. Timișoara — Electromotor Timișoara

5-5 (remize la toate mesele), Mecanica fină București — Calciatorul București 4-4.

În clasamentul absolut conduce I.T.B. cu 21 p. urmată de Universitatea și Politehnica (ambele București) 14 p. A.E.M. Timișoara 11 p. Politehnica Iași și Electromotor Timișoara 10 p. Calciatorul București 9 p. Petrolul Ploiești 7 p. Mecanica fină București 3 p. Mondiala Satu Mare 1 p. În clasamentul masculin (pe puncte de partidă, la 6 table) primul loc este ocupat de I.T.B. cu 25½ p., urmată de Politehnica Iași și Politehnica București cu cîte 24 p. Lideră în clasamentul feminin (două table) este Universitatea București cu 11½ p., secundată de A.E.M. 10½ p. și Electromotor 8½ p. În sfîrșit, la juniori-junioare s-a distanțat Politehnica București cu 11½ p., urmată de I.T.B. 8½ p.

Radu VOIA

## REZULTAT

9 vic  
RUSE, L.  
tradiționalul  
internațional  
„Mladost”,  
concuranți  
noștri atleți  
obținînd no  
locuri frun  
Corina Rog  
men Sirbu  
Steicl 11,8)  
24,1; 400 m  
55,1; 800 m  
2:03,6 (a  
cel mai bu  
al concursu  
chipa Sirbu  
Roșioru 46,3  
Sirbu 6,35  
Nicolae Ge  
m a fost g  
rentate: m  
; disc: 1

## La turneele finale ale

## BASCHETUL JUVENIL

Titlurile au fost cucerite de echipele C.S.S. 4 ICE

Cele mai valoroase echipe ale baschetului tînr din țara noastră, clasate pe locurile 1 și 2 în seriile Diviziei școlare și de juniori, au participat la turneele finale ale competiției, desfășurate, în condiții organizatorice excelente, în Sala sporturilor din Constanța. Titlurile au revenit echipelor C.S.S. 4 I.C.E.D. București — la băieți și C.S.S. Viitorul Universității Cluj-Napoca — la fete, adică formațiilor care au dovedit pe parcursul întregii competiții cea mai bună pregătire tehnico-tactică individuală și — lucru foarte important — atletică. Fără a micșora din meritele celorlalte echipe calificate în turneul final, trebuie să menționăm că cele două campioane au demonstrat încă de la început

superioritate concretizată în faptul că cheiat n întrecerile Constanța. notă bună nivelu spe al majorită ciurilor și calitatea n unora din și la fete obicei în ani), dar seamă la s-a manifest plin preg anrenorilor tru o sele dicioasă, sporirea lui și calit trenamente titele ec au abund fel fazele spectacol, și entuz tele cosur puncte. I priveste de joc, dreptate tatorii afir ,dacă s-a la fel și zia „A.”, fi pline”. gur, e le mai bine tețea jucă în lasă în în regim turor bas și junioare nătățită, p mai ales — trebuie etc.). ● vine și art gurat nor meciurilor Butuc (Co cu (Oradea Iași), D. O Spinu (Bo Oprea și Cl

## CAMPIONATELE INDIVIDUALE DE MOTOCROS

(Urmare din pag. 1)

trenorii noștri continuă să se plîngă, susținînd că celălalt a primit (sau are) mai mult, iar secția sa se află în suferință, punînd adesea abandonurile alergătorilor pe seama motociclistelor. Ba, mai mult, au fost cazuri de-a dreptul surprinzătoare, în care nici măcar o motocicletă nouă n-a putut ajuta chiar pe alergătorii mai versați, unii dintre aceștia devenind pur și simplu... abonați la defecțiunile mecanice. Și de fiecare dată vina nereușitelor a fost atribuită bietelor mașini, singurele care nu puteau... protesta. După părerea noastră, sportivii și antrenorii vizați au încercat prin aceste justificări să-și mascheze propriile slăbiciuni în procesul de instruire,

deoarece adevărul este că în majoritatea sețiilor nu se pregătesc temeinic mașinile pentru concurs. Argumente? Nu o dată apreciații mecanici C. Goran (Polana Cimpina), L. Ferenczi (Torpedo Zărnești), V. Milea (Musculul Cimpulung Muscel), D. Pop și P. Gagyi (I.R.A. Tg. Mureș), E. Laub (Electro Sf. Gheorghe) și alți specialiști au adus în atenție reversul medaliei, ei reușind să regenereze motoare „îmbătrinite” pe care alergătorii respectivi au terminat cursa, unii numărîndu-se chiar printre principalii animatori. Prin urmare, cele 95 de abandonuri tehnice (care depășesc cu mult numărul concurenților), dintre care 60 la sportivii avansați de la clasele 125 și 250 cmc, în-

registrate în actuala ediție a campionatelor de secretara comisiei de motocros, Nicoleta Saenco, sînt, fără doar și poate, urmarea firească a unei insuficiente munci de atelier, dusă adesea după... ureche, mulți antrenori rămînd prizonierii ideii, potrivit căreia NUMAI o motocicletă nouă poate face un pilot bun! Se impune deci un control mai riguros din partea federației, însoțit, de la caz la caz, de măsuri de natură să se înțeleagă că rezultatele nesatisfăcătoare, obținute în ultimii ani, atît în arena internă, cît și în cea internațională, sînt oglinda activității depuse de toți antrenorii. Sperăm că replica cadrelor tehnice va fi promptă și susținută de elevii lor prin dobîndirea unor rezultate superioare în viitoarele confruntări interne și internaționale.

Clasament pentru loc 4 ICED Bud CSS Medias Steaua, 104-11; Iotul Ivanov 1,96 m, Tiberiu tin Popa 2. 1,89 m, Mih Bogdan, Tzachis 1,84 m, Lucian tălin Pinteau 1,83 m; an și Horătu Constanța 51 dias 71-64 CSS Steaua Medias), 4. neul 5-7; Napoca 4 Mureș, 95-2 namo Bucu

## ADMINISTR

● Trager EXPRES de mai, va av în sala clu nel nr. 2, 16,30. Nume fi radiodifa mează: la II, la ora precum și gramul I. ● ASTĂZILE pentru la tragera vineri 14 n numerele ● După d duminică 14 o nouă PRONOEPR 6 extrageri, total de 24 panți au unor import bani, autot precum și



# TOARE ALE ATLEȚILOR JUNIORI

## concursul de la Ruse

Simbătă și duminică va avea loc pe stadionul „23 August” din Capitală etapa de zonă a concursului republican de juniori II, la polițioane. Cu acest prilej se va desfășura un concurs deschis (în program figurează probe individuale) pentru seniori, tineret juniori I și II (sint asteptăți în mod special juniorii născuți în anii 1967 și 68 și junioarele născute în anii 1968 și 69).

Concursul republican de primăvară al seniorilor se va desfășura în București, pe stadionul „23 August”, în zilele 1 și 2 iunie, simultan cu Campionatele Internaționale ale României. Va fi primul mare concurs al actualului sezon competițional.

## colare și de juniori

# ST LA ÎNĂLȚIME

C.S.S. Viitorul „U” Cluj-Napoca — la fete



...că la coș Gherasim Tzachis, cel mai tehnic junior al țării

Foto: Andrei SOMOGYI

CSS Tg. Mureș), 7. CSS Tg. Mureș 2 p. Cosgeteri: 1. Claudiu Munteanu (CSS Medias) 208 p. 2. Gherasim Tzachis (CSS 4 ICED) 168 p. 3. Florin Hnat (CSS Cluj-Napoca) 124 p.; cel mai tehnic jucător: Gherasim Tzachis.

FETE, turneu 1-4: 1. CSS Viitorul „U” Cluj-Napoca 6 p (73-36 cu CSS Brașovia, 68-62 cu CSS Rm. Vlcea, 86-60 cu CSS 1 Constanța; total campioanele: Aurora Dragoș 1,94 m, Maria Vigh 1,81 m, Simona Morar 1,76 m, Cristiana Popa 1,83 m, Tünde Enyedi 1,76 m, Delia Dragoste 1,75 m, Ioana Crisan 1,77 m, Angela Moldovan 1,78 m, Ildiko Manasses 1,76 m, Margareta Veres 1,78 m, Mirela Tiganaș 1,77 m; antrenor: Horia Pop, 2. CSS Chimistul Rm. Vlcea 5 p (76-74 cu CSS 1 Constanța, 66-55 cu CSS Brașovia), 3. CSS 1 Constanța 4 p (74-69 cu CSS Brașovia), 4. CSS Brașovia 3 p; turneu 5-3: 5. CSS Sf. Gheorghe 6 p (75-70 cu CSS 4 București, 63-49 cu CSS 2 Oradea, 64-56 cu CSS 2 București), 6. CSS 2 Oradea 5 p (65-42 cu CSS 2 București, 73-64 cu CSS 4 București), 7. CSS 4 București 4 p (59-53 cu CSS 2 București), 8. CSS 3 București 3 p. Cosgeteri: 1. Gabriela Petre (CSS Chimistul Rm. Vlcea) 122 p. 2. Aurora Cirstoiu (CSS 4 București) 108 p. 3-4. Erzebet Bernad (CSS Sf. Gheorghe) și Gabriela Pandrea (CSS 1 Constanța) 104 p.; cea mai tehnică jucătoare: Gabriela Pandrea.

Dumitru STANCULESCU

## LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

mană. Procurați-vă din vreme biletele!

Pentru jucătorii concursurilor Pronosport, publicăm mai jos programul de duminică 12 mai: 1. Corvinul — Steaua; 2. S.C. Bacău — Dinamo; 3. Jiul — Univ. Craiova; 4. Ascold — Cremonese; 5. Atalanta — Verona; 6. Avellino — Como; 7. Fiorentina — Torino; 8. Juventus — Sampdoria; 9. Roma — Inter; 10. Udinese — Napoli; 11. Pisa — Bari; 12. Perugia — Triestina; 13. Dunărea Galați — Petrolul Ploiești.

● CISTIGIBILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 5 MAL. Cat. 1 (13 rezultate): 11 variante 25%, a 35.109 lei; cat. 2 (12 rezultate): 6 variante 100%, a 3.576 lei și 255 variante 25%, a 878 lei; categoria 3 (11 rezultate): 59 variante 100%, a 348 lei și 4.968 variante 25%, a 87 lei.

# Fotbal

## JOC INTR-UN SINGUR SENS

Rânduindu-și jucătorii, opt dintre ei, pe mai multe linii, în apropierea careului de 16 m., Goran, noul și încă tânărul antrenor al brașovenilor, a arătat, din start, că li este teamă de liderul clasamentului. Și de ceea ce l-a fost frică, el nu a scăpat, Steaua zburdând, astfel, în cimpul advers și forțând deschiderea scorului cu componenți ai tuturor liniilor. De altfel, un mijlocas, MAJARU, avea să-l învingă (în min. 12) primul pe Polgar: primind mingea de la Pușcaș, „decarul” gazdelor s-a infiltrat cu abilitatea-i cunoscută în careul advers și, ajuns la 7-8 metri de poartă, a plasat balonul, pe jos, în colțul stâng. Ca replică, brașovenii au mizat pe pasa lungă (care în primul minut îi gălăse pe Vâldean liber, aproape de... gol) însă fără prea mare folos și, astfel, Steaua și-a putut relua ofensiva, punctată, aproape în fiecare minut, de șuturi la poartă. Cu excepția lui Bumbescu și Belodedici, toți ceilalți jucători de cimp ai Stelei își reglaseră tirul, anunțând golul ad doilea. Îi va înscrie, la min. 24, din apropiere, PIȚURCĂ, servit, cu capul, de LĂCĂTUȘ. Fusese una dintre puținele „reușite” ale... ex-brașovenului.

STEUA 3 (2)  
F.C.M. BRAȘOV 0

Stadion Steaua; teren foarte bun; timp călduros; spectatori — circa 35.000. Șuturi: 24-7 (pe poartă 14-1). Cornere: 13-1. Au marcat: MAJARU (min. 12), PIȚURCĂ (min. 24 și 69).

STEUA: Ducadam — IOVAN, Bumbescu (min. 64 Tătăran), Belodedici, BĂRBULESCU — Pușcaș, T. STOICA, Bôlôni, MAJARU — Lăcătuș (min. 70 Radu ID), PIȚURCĂ.

F.C.M. BRAȘOV: POLGAR — Bălan, Cristea, Moldovan, Ștefan — Moșoman, Kramer, SPIREA, Mandoca (min. 80 Batacliu) — Vâldean, BENTĂ.

A arbitrat bine I. Velea; la linie: M. Florea (ambii din Craiova) și Gr. Macavel (Deva). Trofeul Petschovski: 10. La speranțe: 1-0 (0-0).

După pauză, formația oaspete rămâne în expectativă, dar nu mai are „inimă” de la început și, în consecință, Steaua are, acum, culoarea mal largi în acțiunile ei ofensive. Jocul curge într-un singur sens, cu T. Stoica, în principal, la „serviciu” și cu numeroase virfuri de meserie (Pițurcă, Radu II) sau de circumstanță (Majaru, Bôlôni, Bărbulescu, Iovan ș.a.), la finalizare. Din suita atacurilor, liderul va ridica, însă, tribunele, arhipline, o singură da-



Pițurcă (în imaginea de față, strins între doi apărători brașoveni) a înscris două dintre golurile echipei sale

Foto: Iorgu BĂNICA

tă, în min. 69, la golul înscris de PIȚURCĂ, cu un șut sec de la circa 12 m. puțin lateral dreapta. Același Pițurcă va risipi, în min. 72, o bună situație, el fiind limitat, pînă la sfârșit, și de alți coechipieri. Presată continuu, defensivă brașovenă va fi la un pas și de... autogol (min. 78 Bălan), iar, în final, aproape că va răsufla ușurată cu numai acest 0-3 fixat pe tabelă.

A fost un meci cu „probleme” doar pentru tinerul M. Florea, care a apreciat, mai mereu, în mod greșit ofsaidurile. După opinia noastră, și atunci, în min. 34, la golul lui Pițurcă.

În urma rezultatului meciului Steaua — F.C.M. Brașov (3-0), clasamentul Diviziei „A” se prezintă astfel:

1. STEUA	27	21	5	1	61-14	47
2. Dinamo	27	17	9	1	50-23	43
3. Sportul stud.	27	16	7	4	53-21	39
4. Univ. Craiova	27	14	5	8	49-34	33
5. „Pol” Tim.	27	10	7	10	26-36	27
6. Corvinul	27	12	2	13	44-41	26
7. A.S.A. Tg. M.	27	10	6	11	22-25	26
8. Gloria Buzău	27	9	8	10	39-43	26
9. F.C. Bihor	27	11	3	13	31-35	25
10. F.C. Olț	27	11	3	13	27-37	25
11. Rapid	27	8	8	11	29-32	24
12. F.C. Argeș	27	9	5	13	37-32	23
13. F.C.M. Brașov	27	9	4	14	25-36	22
14. F.C. Baia M.	27	9	4	14	24-37	22
15. Jiul	27	9	4	14	26-42	22
16. Chimia	27	8	5	14	22-44	21
17. S.C. Bacău	27	7	5	15	24-33	19
18. Polit. Iași	27	4	8	15	25-49	16

George NICOLAESCU

## IMPLICAȚIILE DERBYULUI CODAȘELOR ANGAJAREA TOTALĂ, CONDIȚIE A JOCULUI MODERN

Mizând îndeosebi pe sentimentalismul legărilor, destule voci au anticipat o victorie a echipei băcăuane în derbyul codașelor, disputat duminică pe stadionul din Copou. Dar toate aceste presupuneri s-au dovedit lipsite de temelie, au fost infirmate. Politehnica aparându-și cu corectitudine șansa. Începînd de la conducătorii echipei și pînă la suporterii ei, ieșenii au avut cu toții un singur gând, acela al victoriei, chiar dacă această victorie nu le mai era de nici un folos pentru evitarea retrogradării. În teren, jucătorii Politehnicii au evoluat cu multă ambiție și drzenie, cu vădit aplomb ofensiv, și-au pus mai bine în valoare calitățile, potențialul individual și de ansamblu, așa cum poate — din păcate pentru ei — n-au făcut-o mai din timp, în alte meciuri, ca să nu ajungă în nedorită situație de a lua drumul Diviziei B. De altfel, în jocul echipei, în atitudinea jucătorilor, în întreaga atmosferă din lotul Politehnicii se simte suflul nou pe care caută să-l imprime tânărul antrenor Simonaș, cu concursul celorlalți factori din conducerea echipei și a clubului. Același factori care, așa cum ne-am convins, se preocupă de pe acum, cu responsabilitate, cu calm și luciditate, de pregătirea drumului reintoarcerii echipei în prima divizie.

Dacă pentru ieșenii meciul de duminică a constituit un test al corectitudinii, poate și un

prilej de demonstrare a orgoliului (cele două puncte puse în joc fiindu-le, totuși, necesare pentru a se apropia de îndeplinirea baremului), pentru băcăuanii ei a avut o importanță (am putea spune) decisivă. Era una din ultimele posibilități care îi se oferea pentru a obține puncte în deplasare și a-și îmbunătăți astfel situația. Băcăuanii au urcat în Copou cu gândul la victorie și au luptat

Multe lucruri se mai pot scrie după meciul Dinamo — Gloria Buzău. Ca de pildă despre jocul curajos prestat de echipa antrenată de Gh. Constantin, în ciuda faptului că evolua fără 4 titulari. Echipa știe să acopere terenul, pasează frumos, mingea mergînd șnur cite 10-12 pase, dar de data asta buzolenii nu au marcat nici un gol — rațiunea fotbalului — cu toate că și-au creat câteva ocazii bune, amin-

echipei sale. La un moment dat (min. 25) Dinamo acționează cu doar doi fundași (Zare și Rednic), Stănescu și Al. Nicolae urcînd în față. Din conlucrarea celor doi, Dinamo deschide scorul, în min. 30, Marcu sprintează, iar Stănescu îndepărtează pericolul din fața buturilor lui Moraru, așa cum avea să o mai facă și în min. 37, cînd tot el respinge balonul din fața portarului dinamovist. După pauză Stănescu continuă să-l albă în grijă pe Sumulanschi. Dar nr. 3 al formației campioane rămîne la fel de activ în atac. De pildă, în min. 54 face o cursă cu mingea la picior, trimite lui Suciu, care expediază o pasă înapoi, la Augustin, dar acesta ratează. Un minut mai tîrziu, Stănescu este din nou prezent cu o pasă bună pentru Dragnea, dar acesta îl imită pe Augustin... Cel doi vor conlucra, de data asta bine, și în min. 70 cînd Dragnea expediază un șut periculos de la 7 m, cu capul, fază la care Cristian II are un reflex aplaudat. Și tot așa pînă la sfârșit, Stănescu, în afara rezolvării fazei de apărare, a fost de 7 ori prezent în „treimea” oaspeților, fie executînd lovituri de la colț, fie trimițînd pase de excelentă calitate.

Prin activitatea sa fructuoasă, fundașul dinamovist trebuie să constituie un exemplu și pentru coechipierii săi, un îndemn ca și aceștia să acționeze cu aceeași rivnă.

## NOTE... NOTE... NOTE... NOTE... NOTE...

pentru ea. N-au realizat-o și nici măcar un punct n-au obținut, deși s-ar fi putut, golul primindu-l destul de ușor (tot atât de adevărat este, însă, că mai puteau primi 2-3 goluri, ieșenii înroșind copilărește câteva excelente ocazii). După joc, băcăuanii erau supărați pe arbitru S. Neculescu pentru că nu le-ar fi acordat penalty la o fază discutabilă în careul ieșean. Dar este greu de spus că aveau dreptate. Pozitiv considerăm faptul că, deși puternic afectați de acest insucces, băcăuanii nu și-au pierdut totuși încrederea în posibilitatea evitării retrogradării.

titie în cronică. Dinamo, prin valoarea jucătorilor săi, s-a impus și a obținut victoria, dar mai greu decît se aștepta. „tribunele” sancționînd prompt jocul adesea fără orizont al echipei.

Dintre purtătorii tricoului albastru s-a impus cu deosebire și în acest meci fundașul Stănescu (22 ani). Neobosit, el a acționat ca un adevărat piston, înainte și înapoi. Am notat „traseele” lui de-a lungul întregului meci și lată radiografia eforturilor sale. După ce câteva minute a stat în zona de activitate pe care i-o impune postul de fundaș stînga, s-a angajat apoi tot mai mult în ofensivă. În min. 13 trimite o centrare foarte bună spre Tulba, dar acesta, lent, nu o ajunge. Stănescu perseverență și „face” mai toate acțiunile

Constantin FIRĂNESCU

Mircea TUDORAN

## Entre vestiarium

● Iubitorii fotbalului din Baia Mare nu i-au uitat pe Mateianu. Înaintea meciului dintre F.C. Baia Mare și Jiul, cînd antrenorul echipei din Petroșani se îndrepta spre banca rezervelor, spectatorii prezenți la tribuna I i-au făcut o caldă primire, dovadă ropotele de aplauze ce i-au fost adresate. Un frumos gest. El confirmă aprecierile față de capacitatea profesională a lui V. Mateianu, antrenorul care cîndva făcuse din F. C. Baia Mare o echipă apreciată.

● A surprins nepăcînt gestul lui Lasconi, un jucător în general disciplinat. Gest care l-a atras eliminarea în minutul 88 pentru proteste repetate la deciziile conducătorului jocului. Vrem să credem că a fost o simplă... rătăcire a tinărului jucător.

● Un debut, la Oradea. Nu în teren. Ci pe țușă. A arbitrat la linie, pentru prima oară în Divizia „A”, E. Seracin (Timișoara). S-a comportat promițător și, mai cu seamă, curajos. El a semnalat la timp (și a rămas ferm în decizia sa) o poziție de ofsaid la o fază de atac a orădenilor (minutul 50) ajutîndu-l pe colegul său I. Igna să ia decizia cea justă. ● Dinamo a câștigat net duețul său cu Hagl. Este drept că internaționalul nostru a abandonat destul de ușor disputa, dar la fel de adevărată apare constatarea că fundașul dreapta orădean rămîne la ora actuală unul dintre cei mai în formă dintre purtătorii tricoului cu nr. 2 ● Ștefan Covaci, prezent la partida F.C. Bihor — Sportul studentesc: „Un adevăr pe care fiecare joc îl pune tot mai mult în evidență. Astăzi, rapiditatea în acțiune a devenit unul dintre principalele argumente ale performanței. Fotbalul cu înecîntorul aparține trecutului!” ● Florin Dumitrescu, vicepreședintele clubului Sportul studentesc, despre Zăroșu, portarul de rezervă al „alb-negrilor”: „Un portar de certă valoare și un caracter adevărat. O plăcere să ai asemenea sportivi într-un club de performanță!”. De-am auzi despre cît mai mulți jucători asemenea aprecieri!

● „Nu pot să înțeleg ce s-a întimplat cu atacanții noștri! La antrenamentele din ultimul timp cred că fiecare a executat cam 3.000 de lovituri la poartă. Iar astăzi...”, ne spunea cu amărăciune în glas, după meciul cu Gloria Buzău, Ioșif Varga, unul dintre antrenorii campioanei, Dinamo București, vădit nemulțumit de imprecizia șuturilor.

● „Cu totul altul ar fi fost jocul dacă puteam prezenta echipa completă. Dar Ghizdeanu este accidentat, Cramer și Balan au câte două cartonașe galbene, iar Dudu — indisponibil. Iar ca rezerve nu am decît trei jucători”, afirma după joc antrenorul buzolenilor, Gh. Constantin.

● Unul dintre cei mai activi jucători ai Ghioriei în întîlnirea cu Dinamo a fost mijlocasul Mogoș (22 ani), recent transferat de la Chimia Buzău, din Divizia „C”, aproape debutant în „A”. Spunem „aproape” deoarece mai jucase zece minute în Divizia „A”, în partida Gloria — Steaua.

● F.C. Olț a prezentat la Rm. Vlcea (unde n-au jucat Balaci, Donose și Crisan) doi debutanți: Tănase și Pena. Cu-vînte frumoase în special despre ultimul (21 ani, și nu 23 cum a apărut luni), venit de la Progresul Vulcan. După 13 minute de la intrarea pe „prima scenă” a înscris un gol spectaculos (cu capul, prin plonjon), a acoperit frumos terenul a pasat bine, pe scurt a muncit mult. În prima repriză a fost cel mai bun de pe teren ● Antrenorul Tr. Ionescu (felicitări pentru jocul echipei sale, F.C. Olț!) și-a pierdut calmul la un moment dat și a intrat pe gazon pentru a... admonesta arbitru! Fără motiv și împotriva regulamentului.

● După ce au contribuit duminică la victoria echipei lor, cinci dintre jucătorii Politehnicii Iași, între care și Damaschin, autorul golului atît de pretios, s-au prezentat luni pentru a-și susține unul din examenele de sesiune de la facultate. În aceeași zi era așteptat la Iași și Cloacă, fostul jucător al Politehnicii, actualmente al Rapidului, pentru a-și pregăti examenul de stat ● Revedere plăcută pe stadionul din Copou cu Vasile Ianuș, fostul președinte al clubului Politehnica, rămas cu inima alături de echipa în care a jucat și pe care a condus-o.

● Temeri justificate în tribuna piteș-

teană în legătură cu cele două linii mediane. Însă teoreticul plus al hunedorenilor a fost anulat, „mijlocul” argeșean (într-o alcătuire inedită, Badea — Toma — Bănuță) câștigînd net duețul cu compartimentul lui Klein și contribuind decisiv la realizarea scorului etapei. ● Aprope de mijlocasii piteșteni, trebuie să remarcăm inspirația antrenorului C. Cristea care l-a inclus în „11”-le titular pe tinărul Bănuță, specialist pe postul de fundaș stînga, lăsîndu-l pe banca de rezerve pe Iovănescu. Iar Bănuță a confirmat încrederea primită, fiind un jucător de bază. Îndrăznind — cu eficiență — și câteva „numere” pentru tribună ● Badea a fost „în zi de șut”, am notat toate loviturile sale la poartă și la sfîrșitul meciului l-am găsit în postura de lider autoritar: 11 șuturi (5 pe poartă) din totalul celor 32; un record, lipsit însă de acel gol pe care și l-a dorit foarte mult.

● Timișoreanul care s-a bucurat cel mai mult în momentul în care Ghicici a deschis scorul în partida „Pol” — Rapid a fost... tatăl popoului înaintaș alb-violet, care se afla în preajma mesei presiei. A fost o recompensă pe care tatăl lui „Mimo” o aștepta cam de mult. ● În ajunul meciului de la Timișoara, arbitru N. Dinescu era emoționat la gîndul că implinește 20 de ani de arbitraj. „Sînt cel mai vechi, împreună cu Cristian Teodorescu. Ne urmează Igna, cu 18”. Ce repede trece timpul! La terminarea meciului, cel mai afectat era tot arbitru Dinescu. Afiaș rezultatul Chimiei la Rm. Vlcea... ● Golul ratat de Paraschiv în minutul 85 a fost de-a dreptul uluitor. A fost un gol atît de sigur, încît portarul Molse nu s-a putut abține să-l mutamească mijlocasului rapidist.

● Am văzut Rapidul în toamnă, la Oradea. Atunci, seroviarul s-au baricadat în apărare și au obținut un punct (0-0). Acum Rapid a jucat deschis, mai ales după pauză și a pierdut. Important e ca Rapid să persevereze pe drumul creației. Echipa are destuli jucători care știu fotbal.

## ... și gazon



### JUNIORII - ÎN AJUNUL C.M. DE POPICE

Tinerii noștri popicari vor participa la sfârșitul lunii la Campionatele mondiale de juniori de la Frankfurt pe Main, competiție aflată la a doua ediție. Ei se intră, cum se spune, în linia creșterii și pregătirii, încheind meciurile internaționale de verificare. Ultimele au avut loc, acum câteva zile, în București, cu puternice selecționate ale R.F. Germania (campiona mondială la fete), înfruntări pe care le-au câștigat sportivii noștri.

Până la startul „mondialelor” reprezentanții noștri se vor pregăti cu asiduitate, antrenorii lor — T. Buza și Elena Trandafir (la fete), L. Bălaș și Al. Călineanu (la băieți) — supunându-l la un program special de vizionare a corectării unor deficiențe tehnice apărute în jocurile de verificare pe care le-au susținut în compania celor mai puternice formații de pe continent.

Privind rezultatele înregistrate în partidele de verificare din această primăvară (cu Ungaria, în deplasare, 3-1; cu R.D. Germania, tot în deplasare, 3-1 și cu R.F. Germania, la București, 2-0), am putea să ne declarăm mulțumiți. Dar de-a lungul perioadei de pregătire, atât la băieți, cât — mai ales — la fete s-au observat o serie de neajunsuri: pierderea unor jocuri (la fete), acomodarea prea lentă cu piste de joc, puncte puține la primele lansări, inconstanță la unii dintre sportivi, punctaje modeste la

manșa cea mai grea, la „izolate”. Mai ales sînt și alte deficiențe, pe care tehnicienii le cunosc foarte bine și vor încerca să le elimine în timpul care a mai rămas pînă la C.M.

Dintre jucătorii aflați în cele două loturi au dat satisfacții, obținind rezultate multumitoare (se citim pe cele mai bune), Mariana Borta 431 p. d. 434 (media 429), Elena Anton 439 (media 404), Lenuta Cimpian 405 (media 400), Maria Gaspar 398 (media 393), Marian Andrei 303,372 (media 333), Iuliu Fekete 371,364 (media 360), Costică Frigie 330,356 (media 343), Vasile Chis 330,358 (media 344) etc. Cifra sportivii au avut însă punctaje mai slabe. Sperăm însă că la „mondiale” cu toții vor avea o comportare onorabilă, că se vor mobiliza pentru a reprezenta cu cinste culoarele țării. Reprezentanții noștri sînt hotărîți ca, la Frankfurt pe Main, să obțină rezultate mai bune ca la ediția inaugurată a competiției, în 1963, la Forst, în Iugoslavia, unde au cucerit două medalii de argint, pe echipe, la fete (la egalitate de puncte, 247, cu R.F. Germania, campioana mondială, dar au fost mai slabe la „izolate” 732-772) și la perechi băieți.

Sportul popoarelor din țara noastră, care are un binecunoscut prestigiu internațional, trebuie să fie reprezentat onorabil și de către tînăra generație. Prilejul îl are acum la C.M. de la Frankfurt. (T. R.)

### ȘUBĂ A REMIZAT CU IUSUPOV

TUNIS. În runda a opta a turneului interzonal, Mihai Șubă, cu albe, a susținut o partidă dificilă în compania liderului clasamentului, marele maestru sovietic Iusupov. Înfruntarea s-a încheiat remiză. Alte rezultate: Cernin — Milles 1-0, Nicolici — Zapata 0-1, Morovic — Portisch 0-1, Beliaevski — Dlugi 1-0, Bouaziz — Sosonko 0-1. Celelalte partide au fost întrerupte.

Clasamentul: 1. Iusupov 6,5 p, 2. Beliaevski și Cernin 6 p, 4. Portisch 5 p, 5. De Firmian și Șubă 4,5 p (1) etc.

### PE AGENDA DE LUCRU A FEDERAȚIILOR INTERNAȚIONALE

La 25 iunie 1962, la Torino, a fost constituită F.I.S.A. (Federația Internațională de canotaj) avînd ca membre Belgia, Franța, Italia, Elveția, Alsacia-Lorena și Triestul. Olanda a aderat în 1963, iar între anii 1920-30 au solicitat afilierea Spania, Cehoslovacia, Ungaria, Portugalia, Iugoslavia, Polonia, Egiptul, România, Argentina, S.U.A. În 1900 a avut loc prima regată olimpică. În prezent F.I.S.A. numără 62 de federații naționale. În fruntea forului internațional, din 1958, se află Thomas Keller, al patrulea președinte elvețian, din cel... patru președinți ai acestei organizații! A practicat canotajul la Grasshoppers din Zürich (a fost medaliat la europene în 1950), iar în 1947 a concursat ca... schior la Jocurile mondiale universitare, la fond și la sărituri.

Mal deunazi, la Cairo, F.I.S.A. a organizat o reuniune pentru

● Moscova, pentru prima oară în circuitul cursei  
● Pește 100 de concurenți din 22 de țări ● Mircea Romașcanu în fruntea echipei României

PRAGA, 7 (Agerpres). — Cea de-a 38-a ediție a tradiționalei competiții cicliste internaționale „Cursa Păcii” se va desfășura anul acesta pe traseul Praga — Moscova — Varșovia — Berlin, marcînd aniversarea a 40 de ani de la victoria asupra fascismului. La întrecere vor lua parte peste 100 de sportivi din 22 de țări, între care și România. Cursa va începe la 8 mai cu o etapă-prolog, contracronometru individual, ce se va disputa la Praga, concurenții urmînd a străbate în continuare, în 12 etape, pînă la 22 mai, peste 1700 kilometri. După etapa

prolog, caravana ciclistă va fi transbordată cu avionul la Moscova unde vor avea loc trei etape: două pe circuit și una contracronometru pe echipe (50 km). La 12 mai cicliștii se vor întoarce în Cehoslovacia unde cursa va continua cu etapa a 4-a, Praga — Jihlava (164 km). Echipa României, care a participat la toate cele 37 ediții de pînă acum ale „Cursei Păcii”, va fi alcătuită din următorii sportivi: Mircea Romașcanu, Valentin Constantinescu, Costică Paraschiv, Gheorghe Lăutaru, Cristian Neagoe și Nicolae Aldulea.

### ECHIPA DE RUGBY A ROMÂNIEI

(Urmare din pag. 1)

citare de exprimare a XV-lui nostru național. Cele 5 esuri românești (2 Murariu și cite unul Hodorcă, L. Constantin și M. Toader) — valoroase toate, deoarece au urmat unor faze „lucrate” cu acuratețe —, care au făcut diferența între cele două echipe, au venit ca rezultat al măcinării forțelor adversarului de către o înaintare în vervă (așa cum nu am mai văzut-o în ultimele partide internaționale), cu un joc clar și percutant. Se poate spune, fără teama de a greși, că înaintarea noastră, comportîndu-se ca în zilele ei bune, este aceea care — în primul rînd — a câștigat meciul! Regretabil e doar faptul că ea s-a trezit tîrziu, în repriza a doua, neorientîndu-se rapid în teren în fața unui adversar mobil care i-a pus neașteptate probleme în prima parte a meciului. Au trebuit să vină sfaturile de la pauză pentru a i se disciplina jocul: atacuri purtate de înaintași cu pase scurte, urmate de aglomerări (care au uzat firesc un adversar evident mai fragil), și apoi plecări rapide din „moluri” fie tot cu înaintașii, fie cu deschideri oportune pe linia de treișferturi. Atenție mărită, deci, la acest capitol deficitar al orientării în teren, la intrarea atît de tardivă într-un ritm normal de joc.

Al doilea motiv al unei obiective satisfactii (avem în vedere, se înțelege, doar repriza a doua) este legat de faptul că „proba” echipei a fost făcută în fața unui adversar puternic, tenace, adăpat din plin la „școala franceză” de rugby. Iar dacă comportarea ei — avînd în vedere

clasa nu tocmai înaltă a rugbiștilor tunisieni — nu stîrnește decât un entuziasm moderat, ea ne arată totuși reprezentativa României mai eficientă decît cele ale Franței (25-6), Italiei (20-6) sau Spaniei (17-15), de ar fi să luăm drept criteriu de apreciere același adversar.

Concluzia importantă a meciului de la Birlad: rugbiștii români tind, sub impulsul puternic stimulator al înaintării, să revină la jocul și comportarea care i-au consacrat pe deplin într-un trecut nu prea îndepărtat. Meritul principal al succesului revine de astă-dată veteranilor echipei, în primul rînd lui Florică Murariu — autorul a două splendide esuri — (46 de selecții în echipa A), Gh. Dumitru — recordmanul în activitate al selecțiilor (61) și Ion Bucan (35), care au evoluat exemplar și au manifestat o mare poftă de joc, stimulator pentru întreaga noastră echipă. Tinerii — fapt îmbucurător — au răspuns din plin la această... provocare (ne referim la M. Giucăl, L. Constantin, O. Moraru, M. Toader, A. Pilotschi, L. Hodorcă și L. Ceodol — aceștia din urmă succedîndu-se pe postul de fundas) și-au „dat drumul”, rezultînd o echipă cu frumoasă alură și cu un joc cursiv, plin de promisiuni care se cer desigur onorate în viitor. Cel mai fericit prilej îl constituie apropiata partidă de la Kiev.

#### CARNET EXTERN

### APARATE PENTRU ÎMBUNĂȚIREA PREGĂTIRII SPORTIVILOR

Cu fiecare an, știința este implicată tot mai mult în domeniul atît de vast al educației fizice și sportului. De aceea se poate afirma că astăzi există chiar o... știință a sportului, cu ramuri și subramuri foarte diversificate, care încep, să zicem, cu complicatul proces al pregătirii, sub toate aspectele, a sportivului pentru marea performanță, continuînd cu confecționarea „instrumentarului”, echipamente și materialele trebuincioase antrenamentului și competiției și se încheie (dacă chiar se încheie!) cu amenajările și construcțiile de tot felul pentru practicarea sportului, pentru urmărirea spectacolului sportiv propriu-zis.

Despre această temă ne-am mai ocupat și cu alte prilejuri și o vom mai face de fiecare dată cînd vom avea ceva nou de relatat. Astăzi ne vom opri asupra citorva exemple în materie pe care ni le-a furnizat presa de peste hotare.

Revista „Sportul în U.R.S.S.”, în numărul său din februarie, relatează că inginerul elvețian Erich Beer a imaginat și a construit un aparat care imită viteza schiorilor. Este vorba de un mini-ordinar, de forma unui ceas, care poate fi fixat fie pe încălțămîntul sportivului, fie direct pe unul dintre schiurile sale. Cu ajutorul lui se poate controla,

la antrenamente, pe o anumită porțiune dinaintea stabilită și evident, măsurată, viteza de deplasare a schiorului, atît în probele alpine, cît mai ales în cursurile de fond. Testarea acestui aparat a dat rezultate încurajatoare.

Agenția France Presse anunță că în Franța se află într-o fază înaintată de cercetări un simulator de sărituri peste obstacole, care ar urma să fie utilizat în pregătirea călăreților. Inspirîndu-se din instalațiile existente, de simulatoare pentru pregătirea aviatorilor, automobilistilor și a boburilor (folosite cu foarte bune rezultate), cercetătorii noului aparat urmăresc, pe de o parte, să înregistreze cu fidelitate efortul călărețului și complexul mișcărilor sale, iar pe de altă parte, reacțiile calului. Există însă și o oarecare dificultate de realizare, căci reacțiile patrupezelor nu sînt chiar atît de previzibile, chiar dacă el răspunde, să zicem, foarte bine comenzilor pe care i le dă omul din sa, în timp ce la simulatoarele pentru e-vlație, automobilism și bob, excepțind eventuale accidente, vehiculele respective au constant aceeași... comportare! Oricum, trecîndu-se peste acest „hop”, în mod sigur noul aparat va fi de un real folos în instruirea, mai ales, a tînerilor călăreți.

Romeo VILARA

## Fotbal meridiane

### AZI, VIDEOTON - REAL MADRID ÎN FINALA „CUPEI U.E.F.A.”

Azi, prima manșă a finalei „Cupei U.E.F.A.”. Se inaugurează deci, seria meciurilor decisive în cupele europene. La Szekesfehervar are loc prima manșă, între echipa Videoton și Real Madrid, odinioară o glorie a fotbalului european, îndeosebi în „Cupa campionilor”. Care este situația la ora actuală? Videoton ocupă locul secund în campionatul Ungariei, fiind învinsă, duminică, pe teren propriu, de Honved (prima clasată), în derby-ul primei ligi ungare. Probabil că „anonimii” jucători de la Videoton (care n-au decît un titular în reprezentativa Ungariei, pe portarul Diszti) s-au menajat pentru meciul de miercuri... Formația ungară a avut în actuala ediție a „Cupei U.E.F.A.” o comportare remarcabilă, eliminînd pe Dukla Praga (1-0, 0-0), Paris St. Germain (4-2 în deplasare! și 1-0),

Partizan Belgrad (3-0, 2-0), Manchester Utd. (1-0, 0-1, și 5-4 în urma loviturilor de la 11 m) și pe Zeleznicear (3-1, 1-2). Real Madrid a ocupat doar locul 5 în campionatul spaniol. În „Cupa U.E.F.A.” a eliminat echipe valoroase: pe S. W. Innsbruck (5-0, 0-2), Rijeka (1-3, 3-0), Anderlecht (0-3, 6-1), Tottenham (1-0, 0-0) și pe Inter (0-2, 2-0). Remarcați forța de joc a madrilenilor pe teren propriu...

#### ȘTIRI, REZULTATE

Liga italiană, organism grupînd cluburile divizionare, a decis să nu permită participarea jucătorilor sud-americani ce evoluează în peninsula la meciurile amicale pe care reprezentativele lor le susțin înainte de încheierea campionatului din Italia, prevăzută pentru 19 mai. După cum se știe, în „calcio” evoluează fotbalști sud-americani la opt formații: A. S. Roma, Torino, Ascoli, Avezzano, Lazio, Udinese, Fiorentina și Napoli. Un singur jucător a făcut excepție: Maradona (Napoli), care neîndînd în seamă această decizie a plecat în Argentina, duminică seara (după meciul cu Juventus), pentru a se alătura lotului care se află în pregătire pentru preliminariile C.M. Și forul de specialitate din Brazilia a apelat la unii dintre jucătorii care se află în Italia, cu excepția lui Socrates. Este vorba de Cerezo, Junior, Zico și Edinho.

Campionă virtuală a Angliei este Everton, care în etapa a 40-a (mai sînt de jucat două etape) a dispus, luni, de Q.P. Rangers cu 2-0. Alte rezultate: Arsenal — Southamp-



Santillana (în tricou alb), de la Real Madrid, autorul a două goluri în meciul retur al semifinalei, cu Internationals (3-0), în luptă cu doi apărători italieni

Telefoto: A.P. — AGERPRES

ton 1-0, Aston Villa — Luton 0-1, Chelsea — Sheffield Wednesday 2-1, Coventry — Liverpool 0-2, Ipswich — Stoke 5-1, Leicester — Sunderland 2-0, Manchester Utd. — Nottingham 2-0, Newcastle — Tottenham 2-3, West Ham — Norwich 1-0. Clasament: 1. Everton 84 (37 j) p, 2. Manchester Utd. 73 p (40 j), 3. Tottenham 71 p (39 j), 4. Liverpool 67 p (37 j), 5. Coventry 49 p (37 j), 21. Sunderland 48 p (41 j), 22. Stoke 17 p (39 j).

Finala turneului de juniori de la Acapulco: Mexic — Brazilia 1-0.

La Santa Cruz de Bolivia — Peru 0-0.

### F.I.F.A. COMBATE FERM HULIGANISMUL!

Comitetul executiv al F.I.F.A. reunit la Zürich, a decis să sancționeze cu cea mai mare asprime actele de huliganism înregistrate pe stadioane, mergînd, în caz de recidivă, pînă la suspendarea arenelor respective, la meciurile din preliminariile cam-

pionatului mondial. Pe de altă parte, F.I.F.A. s-a declarat pentru uniformizarea, în întreaga lume, a regulilor privind sancțiunile disciplinare și a hotărît să controleze de o manieră mai strictă competițiile internaționale de fotbal în sală.